

艺术的盛会·人民的节日

第七届湖南艺术节

湖南日报1月5日讯(全媒体记者 龙文泱 通讯员 唐巧成)今天,由娄底市地域文化传承研究中心创作演出的花鼓戏《油溪情歌》在长沙浏阳金阳大剧院上演,亮相第七届湖南艺术节。

油溪情歌,小村大爱

《油溪情歌》由著名编剧曹宪成执笔、导演韩剑英执导,根据娄底市新化县油溪桥村党支部书记彭育晚带领400多户村民脱贫致富的真实故事改编。

剧作的主人公、退伍军人彭有桓为改变家乡贫穷的面貌,不顾领导挽留和妻子劝阻,毅然辞去年薪80万元的南宁某厂副厂长职务,回到油溪桥村,想要带领乡亲们脱贫致富。然而,脱贫之路充满艰难险阻。扩建新学校材料短缺、牛猛子攀崖遇险、三娘抛石为阻拦黄瓜地改种柠檬发病等意外接踵而至。最终,彭有桓凭借共产党人的信念与坚韧,赢得了乡亲们的信任,带领大家过上了幸福的生活。

彭有桓与妻子温爱莲之间的磕磕绊绊、恩恩爱爱,展现了个人命运与国家命运的彼此交融。剧中,演员明艳的服饰、虚实相生的舞台布景、活色生香的语言,高度还原生活的本色,演绎了乡村巨变之下丰富多彩的新人、新事、新气象。

老百姓脱贫致富是党和国家关心的头等大事。导演韩剑英说,地处湘中的油溪桥村是中国无数贫穷农村的缩影,彭有桓则是众多农村基层党员干部的代表。

杂技剧里,青春有另外一个名字



1月5日,演员在表演杂技剧《青春还有另外一个名字》。
湖南日报全媒体记者傅聪 摄

湖南日报1月5日讯(全媒体记者 龙文泱 通讯员 肖智予)这是湖南杂技的又一次新尝试。缠绵的歌声与音乐中,演员跳着优雅的舞蹈开场,只在歌唱的尾声才慢慢秀出一个高难度的柔术姿势。让观众在带有寓意和艺术美感的场景下,为技巧喝彩。1月5日晚,第七届湖南艺术节新创大型舞台剧目展演的

参演剧目、杂技剧《青春还有另外一个名字》在湖南大剧院上演,带给观众别样的感受。

由湖南省杂技艺术剧院创排的杂技剧《青春还有另外一个名字》,融合了杂技、舞蹈、音乐和视频艺术。剧作围绕“青春”这一永恒的主题,通过《所有的日子都来吧》《奔跑吧,以梦为马》《夜空中最亮的星》《我

们都是主角》四幕,以步步递进的方式,展现每一个“青春之我”创建“青春之国家、青春之民族”的勇气和智慧。

在表现方式上,该剧将传统杂技的技术进行提炼、解构、重组、再编创,试图通过新杂技、现当代舞蹈乃至纪实影片的融合,带给观众真实而不同于传统的舞台呈现和感受。

一颗“种子”,感动中国

湖南日报1月5日讯(通讯员 黄红华 全媒体记者 龙文泱)昨日,第七届湖南艺术节新创大型舞台剧目、大型现代祁剧《种子方舟》在湖南戏曲演出中心上演。

《种子方舟》是邵阳市大力学习弘扬钟扬精神推出的文艺作品,取材于“感动

中国2018年度人物”、湖南新宁籍植物学家钟扬的先进事迹。剧作讲述了钟扬克服青藏高原高寒险恶的自然环境,历时16年、跋涉50万公里收集种子的动人故事。

该剧由省祁剧保护传承中心出品,国家一级编剧冯之编剧,国家一级导演贺希娟导演,省祁剧保护传承中心优秀青年演员岳志辉、国家一级演员肖波分别饰演男女主角钟扬、白芸。为了创作好该剧,主创团队先后赴西藏、上海、武汉、新宁等地采风,组织召开钟扬先进事迹座谈会、亲属见面会,并多次组织专家进行研讨。

不进一家门 亲如一家人

——记助人为乐“中国好人”陈代春

老人吃穿用的东西,陈代春帮忙“代购”。老人留短发,陈代春每隔两个月搀扶她去集镇剪发,近几年老人腿脚不便,陈代春蹬着三轮车载她去。老人种了蔬菜、柑橘,陈代春帮忙拖到集镇卖。家里做了好吃的,总要给老人端一碗。

“老太太一个人住,最怕的就是在家出意外,外面的人还不晓得。”陈代春叮嘱陈月秀,每天早上起床,先打开房屋大门;晚上睡前关好院子门,不要锁房门和窗户,以免出现紧急情况,外面的人进不去。陈代春的小儿子黄建国早上出门第一件事,就是看看陈月秀家开门没有。门开了,陈代春一家就放心了。

两年前,一天上午10时多,陈月秀家还没开门。站在院门口喊也没人回应,陈代春急了,叫来老伴黄维安帮忙。黄维安搭了梯子翻身进院,推开门,虚惊一场:陈月秀好好地睡着呢,只是睡得太沉,没听见外头的声响。夫妻俩这才松了一口气。

没有血缘关系,也能做“母女”

往日里,陈代春骑三轮车载着陈月秀去

集镇,不知情的人问:“这是你婆婆还是妈妈?”陈代春爱开玩笑,回应人家:“既是婆婆,也是妈妈。”实际上,陈月秀是陈代春婆婆的堂妯娌。若真以血缘论亲疏,两人相隔甚远。

“有没有血缘关系不重要。她对我好,我对她好,她就是我的母亲,我就是她的女儿。”陈代春说,“小时候,父母教我们做好事、做善事。俗话说,人在做天在看。老太太有困难,我们如果不帮忙,心里过不去。”

日复一日陪伴照顾,两家人成了一家人。每年春节,陈月秀的孙子孙媳从外地回来,总要带礼物给陈代春夫妇:“要不是您二老在家帮忙照看奶奶,我们在外工作都不得安心。”

去年,陈月秀的孙子孙媳回到家里照顾老太太,陈代春轻松了许多,隔三差五上门看望陈月秀。

今年,楠木村建起代春日间照料中心,供村里的老人集中用餐、娱乐。以陈代春为代表的8位老党员自发组成志愿服务团队,轮流值班。“以前我给陈月秀一个人搞服务,现在我们团队给整个村的老人搞服务。大家在这里玩得开心,我也开心。”陈代春说。



在陈代春(左)陪伴下,98岁的陈月秀老人在院子里晒太阳。 马欢 摄

“代春日间照料中心刚试运营,今后会安排专人管理运营,老党员志愿服务团队更多地发挥示范引领作用。”楠木村党总支书记熊杰说,陈代春敬老孝老、热心助人的精神是村里一笔无形的财富,要一代一代传承下去。

湖南好人·每周一星

湖南日报全媒体记者 阳春

2021年12月29日,常德市武陵区丹洲乡楠木村代春日间照料中心温暖如春。20多位老人吃完午餐,在空调房里看书、下棋、打牌、看电视,怡然自乐。老党员陈代春在一旁打扫卫生,端茶送水,不肯闲着。

“代春是个热心肠。这些年,她义务照顾邻居老人陈月秀,让人感动。咱们日间照料中心就是以她的名字命名的。”中心负责人、老党员胡友义说。今年7月,陈代春被评为助人为乐“湖南好人”,10月获评助人为乐“中国好人”。

遇上好邻居,独居老人不孤独

78岁的陈代春和98岁的陈月秀是几十年的老邻居,两家隔一条马路。

90年代末,陈月秀的老伴去世,继女改嫁外地,孙子女南下广东务工,陈月秀成了独居老人。“她一个人在家,我们住得近,能多帮衬一点是一点。”陈代春主动挑起照看陈月秀的担子,这一“挑”就是20多年。

何庆辉 向钰琦 李秀清

利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去。安仁县始终坚持以人民为中心的发展理念,满足人民日益增长的美好生活需求,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

2021年8月,安仁县立足改善民生、整治生态、维护稳定,从城区城市管理、农村人居环境、“黄赌毒”、道路交通安全四个方面,开展专项整治百日攻坚行动。

安仁“四大百日攻坚行动”开展以来,全县干部上下一心、主动作为,扎实开展工作,取得了显著成效。如今,该县城区干净整洁,乡村焕然一新,市民文明守纪,交通秩序井然,处处吹起文明新风。

多措并举,让城市靓丽整洁

每天晚饭后,安仁县城公园里、街道上,不少市民在锻炼、散步。

此前,安仁县城设置垃圾箱数量较多,市民自行投放垃圾导致垃圾箱溢出垃圾、周边散落垃圾等,影响居民的生活,也影响城市美观。

对此,该县一改传统做法,安排环卫工人每家每户上门收集生活垃圾,定时、定点投放,确保垃圾不落地。

针对部分乱扔垃圾现象,我们投入了15台快速保洁车,分路段巡逻,及时处理,确保城区路面保持干净。”安仁县环卫所所长孙志刚说,他们还安排清洗车和环卫工人对城区、城乡结合部等进行清洗,确保路面、人行道无污迹。

此外,该县积极开展环境卫生大清扫、大清理、大清洗活动,发动各单位组织干部职工每周到责任社区(城中村)、责任区域、责任路段,开展清扫、清理活动。

针对城区占道经营、车辆乱停乱放、乱挂乱贴横幅等不文明行为,安仁出重拳整治。目前,共清理占道经营2300多处,查处乱停乱放摩托车、电动车711台,拆除乱挂乱贴横幅和破旧广告319条(块)、乱搭乱建67处2000多平方米。

群众认可,美丽乡村添亮色

“整治农村人居环境光靠政府推动

远远不够,必须要充分发挥群众主体作用,让老百姓积极参与。”安仁县农业农村局党组书记谭鹏说。

针对部分思想不通的群众,发动村子里有名望的乡贤进行劝说。为拆除龙海镇一处家族的旧屋,当地政府发动村民廉廉全做家族的工作,说服在外务工的家族成员同意拆除旧屋,最终旧屋拆除完成。目前,该县已拆除危旧房屋2180栋14万余平方米。

该县还建立奖惩措施,调动村民参与的积极性。定期开展考核评比并上墙公示,对农村人居环境整治季度考核排名前三的乡镇进行奖励,对落后乡镇和村进行处罚。同时,各村都建立了微信群,在群内曝光村里脏乱差现象。

农村人居环境整治“百日攻坚”行动开展以来,该县整治陈年垃圾500多吨、黑臭水体304处、杂物乱堆乱放4632处,清运建筑垃圾3.4万余吨。全县162个

行政村农村生活垃圾治理率达到100%,农村生活垃圾分类覆盖率达到100%。

多方联动,打击犯罪正风气

安仁“四大百日攻坚行动”誓师大会召开后,该县公安局第一时间召开了中层以上领导干部会议,学习传达会议精神,并迅速行动。多渠道广泛收集“黄赌毒”违法犯罪线索,分类建立台账。

去年9月1日至9月2日,该县公安局开展集中抓捕行动。行动采取合成作战模式,共清查宾馆、酒店、KTV、酒吧等场所39处,出租房屋82间,清查各类人员3000余人,排查吸毒前科人员285人,抓获涉毒人员13人。此次行动,打响了全县打击整治“黄赌毒”百日攻坚行动的第一枪。

去年9月2日,该县发布《关于依法严厉打击“黄赌毒”违法犯罪活动的通告》,通过主流媒体网络播放转载、张贴

宣传海报、悬挂横幅标语等方式,进行禁黄、禁赌、禁毒宣传,提高群众拒绝“黄赌毒”的意识,调动人民群众参与打击整治“黄赌毒”的积极性。

此外,该县公安部门联合监管部门、文化部门,加大对相关行业场所的监管和巡查力度,从严核准登记,规范经营行为,依法查处无证经营、违法经营场所;加强对网吧、电子游戏厅以及其他娱乐服务场所、文化市场的监管和巡查;加强对各医院机构麻醉药品和精神药品管控,严防其流入涉毒非法渠道。

目前,该县“黄赌毒”得到有效遏制,社会环境安宁祥和,人民群众拍手称快。

“戴帽工程”,交通出行更安全

据统计,涉摩涉电事故占交通事故比例高达60%以上,主要原因因为摩托车、电动车骑乘人员不戴安全头盔、超员载客等。

整治摩托车、电动车违法成为安仁县整治道路交通安全工作的重点,而推进“戴帽工程”成为首要任务。

对此,安仁县开展多渠道、多形式的宣传劝导活动。先后印发《给摩托车、电动自行车驾驶人的一封信》《安仁县交通安全共建共治共享倡议书》;制作标语牌、横幅,开展“戴帽工程”主题宣传。

去年8月至9月,安仁县整治办联合交警、交通、城管成立联合执法组开展集中整治,采取定点与巡查相结合的模式,每天在县城区严查不戴头盔上路行为。该县严抓公职人员不戴头盔骑行行为,给予公开曝光。据统计,共查处不戴头盔骑行行为1.2万余起,劝导教育1.4万余人。

该县还全面推进“断油行动”,禁止加油站给无牌、不戴头盔的摩托车加油。通过驻点、暗访督查加油站落实情况,并进行奖罚。要求各机关企事业单位加强院落管理,严禁不戴头盔骑行人员的摩托车、电动自行车驶入、停放。

据了解,安仁县自“戴帽工程”开展以来,全县民众驾乘摩托车、电动车安全头盔佩戴率,从2021年初的35%提升至目前的90%以上,“涉摩”“涉电”交通事故大幅减少。

这个县职中,揽奖逾百项

隆回职业中专以“工匠精神”培养精良匠

湖南日报1月5日讯(通讯员 刘伟 邵立平 全媒体记者 余蓉)1月4日,隆回县职业中等专业学校在新年上班第一天举行庆祝活动,该校毕业生周清泉在刚刚揭晓的我省首届“湖南贡献奖”评选中荣获“先进个人”荣誉称号。

该校以精益求精的“工匠精神”培养精工良匠,收获了累累硕果。近10年来,学校先后获得“国家中等职业教育改革发展示范学校”、联合国儿童基金会“青少年教育项目/生活技能教育”湖南省唯一试点学校、湖南省首批卓越中职学校等国家级和省部级荣誉称号及各类竞赛大奖逾百项。

校长马小乐介绍,该校始终围绕培养国家和社会需要的工匠型优秀学生这个目标,坚持引进一流人才和使用优秀人才相结合,大力加强师资力量建设。据了解,该校通过公开招考、择优选拔、激励成才等有效方式,形成了一支370人的高素质教师队伍,其中高级教师以上人才达60多人。

同时,该校坚持高起点设置专业与不断优化课程相结合,着力造就“适销对路”的紧缺人才。以服务产业升级和新经济业态发展为导向,该校积极对接服装艺术、信息技术、装备制造、电子商务和文旅等产业,优化专业结构,整合形成了服装艺术系、信息技术系、机械制造系、商贸旅游系,增设了网络安全、电子商务、汽车维修等20多门全新课程。

坚持知识武装与操作实践相结合,切实提升学生动手创新能力,是该校又一重要办学特色。该校对所有专业的学生实行课堂教学与实际操作并行培养制,已建立高标准实训室60个、校外实践基地19个。近5年来,该校招收的上万名来自农村的学生,几乎百分之百就业或考上大学,其中300多人创办了企业,获得“全国技术能手”称号的肖乾亮等一批又一批毕业生成为大国工匠。

4万余只候鸟云集黄盖湖

小天鹅达1.5万只

湖南日报1月5日讯(全媒体记者 徐典波)新年伊始,大批候鸟飞抵黄盖湖,黄盖湖成了名副其实的“鸟的天堂”。昨日,临湘市黄盖湖自然保护区管理中心主任李修阳告诉记者,去年11月以来,保护区共监测到16种、4万余只候鸟,其中国家一级保护动物黑鹳3只、白鹤17只,国家二级保护动物小天鹅成为“主角”,约有1.5万只,还有豆雁8000余只。

黄盖湖是洞庭湖与长江之间的重要湿地,位于湘鄂两省交界处,总面积为6096.6公顷,是湖南省第二大天然湖泊。近年来,经过生态修复治理,黄盖湖水环境得到明显改善,目前水质为Ⅲ类,前来越冬的候鸟种类和数量逐年增加,其中小天鹅数量由2020年的2000多只,增至2021年的1.5万余只。

大量候鸟飞抵黄盖湖,或在天空翱翔,或在湖面觅食、嬉戏,成了一道美丽的风景。连日来,临湘市建立联合执法机制,黄盖湖自然保护管理中心与森林公安、林业执法大队、属地派出所开展不定期联合执法。管理中心采取水、陆巡护与室内监控相结合的措施,在重点地段装配8个360度监控设备,聘请公益岗位人员进行24小时监测,全方位保障候鸟安全过冬。

公告

娄底车务段大集体职工王忠辉(身份证号码为:43250119650905****)同志,你长期离岗外出,公司已于2009年8月份在《娄底日报》刊发了限期返回单位的通知,但你至今未归。你严重违反了劳动合同相关规定,公司拟解除你与本公司的劳动关系,如有异议,限你自本公告见报之日起15日内返回公司说明理由。否则,公司将正式解除与你的劳动关系。特此公告

娄底车务段铁锋服务部
2022年1月6日

限期返岗通知

曾龙(身份证号码:4330011979****0814),你自2021年5月1日起至今,无正当理由未回单位上班。在此期间,单位多次通过电话均无法联系你。根据你劳动合同书中记载的通信地址和联系电话,本单位于2021年12月20日邮寄《限期返回单位通知书》,因电话号码为空号,未投递成功。限你于本通知见报7日内返回单位,逾期单位将按照《劳动合同书》约定条款解除劳动合同。特此通知

中国铁路广州局集团有限公司怀化机务段
2022年1月6日